

推动生产大检查、强化专项整治、开展安全培训、建立考评制度

新华区多措并举筑牢安全生产防线

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员李琼琼) 时至年末岁尾,为确保辖区群众生命财产安全,新华区筑牢安全防线,采取多种措施确保安全生产。

扎实推动安全生产大检查。督促企业制定落实节日期间停产检修和节后复产的安全保障措施,强化危险化学品经营、使用和废弃处置各环节的安全监管,紧盯劳动密集型企业、重点防火单位、“三合一”等场所、区域。继续保持打非治违的高压态势。严格落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任“四个一律”、挂牌督办等依法治理措施,对采取强制措施的生产经营单位开展“回头看”。做好应急值班值守工作。强化应急装备和物资储备,加强应急演练,坚决遏制重特大事故发生,确保安全生产形势稳定。

强化专项整治。继续深入开展“打非治违”专项整治活动,排查生产经营单位610家次,查隐患526处,整改478处。积极开展重

点领域专项整治。重点对危化经营单位、烟花爆竹经营单位等重大危险源进行排查,共检查单位600多家次,查隐患236条。开展火灾隐患清查整治行动,检查单位717家,发现火灾隐患或违法行为787处,督促整改火灾隐患或违法行为674处,下发责令改正通知书354份,下发行政处罚决定书37份,下发临时查封决定书17份,责令“三停”单位18家,依法行政拘留2人。对特种设备安全大排查,检查企业30余家,检查设备220台件。检查餐饮单位520家次,查出隐患300多条,下达监督检查意见书300份。发现建筑施工领域安全隐患903处,消除隐患299个,上报10个有重大安全隐患的工地。组织中小幼儿园开展安全演练240余场,参加演练的中小学生和幼儿达14万余人次。

提升安全素质,开展安全培训。严格落实企业主要负责人和安全管理持证上岗制度,提高相关人员的安全意识和安全

决策水平。对工贸企业主要负责人及安全管理人员等170余人进行安全资格培训。深入开展安全生产月活动。今年6月是全国第十五个“安全生产月”,该区通过网络、电台、报纸等媒体媒介广泛宣传安全工作,并摆放展板110块,悬挂宣传横幅20余条,发放安全生产法律法规和安全常识宣传材料2000余份,接受群众咨询80余人次。

党委重视,建立安全生产底线工作考评制度。该区把安全生产作为底线工作纳入《新华区关于科级领导班子和科级干部绩效考核的实施意见》,实行“周调度、月考评、年总结”工作机制,每周一召开区委书记工作调度会,听取上周汇报、安排下周工作;每月5日前召开安全生产等全区重点工作讲评会,评定出“优秀”“良好”“一般”“差”4个等次,被选定优秀的单位作典型发言,“一般”和“差”的单位表态发言;年底进行总评。区纪检监察部门对各单位落实安全生产“一岗双责、党政同责”情况进行监

督查,对落实不力,安全隐患整治不到位的,对党政负责人约谈通报。

安全网格化监管工作扎实推进。建立健全专职基层安全员、企业负责人、行业主管部门负责人等各级网格组成人员明晰的监管责任体系,楼院、社区片、企业点等全覆盖的监管网络;健全的排查机制,稳定的网格排查队伍,保证对重点行业领域、社区片、企业点的不间断巡查。截至目前,发现整改隐患153条,做到隐患排查全覆盖,不留死角和盲区。

加强煤矿关闭退出监管工作。建立区煤矿关闭退出“四位一体”工作推进机制,成立区煤矿关闭退出工作协调推进领导小组,具体协调落实全区煤矿关闭退出各项工作。截至2016年10月底,关闭退出煤矿已全部关闭到位。截至目前,该区工矿商贸零事故;发生火灾事故243起,未发生人员伤亡事故,杜绝了重特大事故发生,三项指标均低于市政府下达的控制目标任务。

新华区开展

“我身边的好人”评选活动

本报讯 (通讯员冯文博) 为进一步加强社会主义核心价值观体系建设,更好地发挥身边好人的榜样引领作用,营造人人学习好人、人人争当好人的良好社会氛围,近日,新华区委宣传部联合该区文明办按照助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲5种类型,开展了“我身边的好人”评选活动。

该区从232名被推荐的“我身边的好人”中,选出96名在各镇(街道)、村(社区)“善行义举榜”公示。据了解,二选共评出了20名“我身边的好人”,这些好人中,有助人为乐的社区卫生服务站护士;有热心为群众服务的77岁老人大爷;有亲身为军人纳鞋垫的83岁老妈妈;有用爱心诠释孝老爱亲的好媳妇等等一批好人。

目前,二选评出的候选人资料已在新华区微信公众号发布,最终由关注用户投票选出新华区十佳“我身边的好人”。

突出问题导向

区委巡察办创新运用巡察成果

本报讯 (记者毛玺玺) “虽然我们单位还没有被巡察,但是以兄弟单位的巡察结果看,他们存在的一些问题,我们或多或少也有。这段时间我们都在比照别人的问题查找自身问题,及早整改,把问题消灭在萌芽状态。”12月26日,新华区民政局纪检组长乔良说。

据了解,目前新华区正在开展八届区委第二轮巡察工作。此前,该区召开了八届区委第二轮巡察工作动员会,动员会对前期巡察中发现问题进行了通报。

为了真正发挥巡察利剑作用,与以往只有被巡察单位参加不同的是,在八届区委第二轮巡察工作动员会上,新华区要求全区各单位“一把手”全部到会,参会人员达110余人。

“各单位不能被动地坐等巡察,让全区‘一把手’都参会的目的是为了突出问题导向,对照区里前期巡察中发现的共性问题提前进行自我整改,及早行动,主动自查自纠,把问题消灭于萌芽状态……”新华区委巡察工作领导小组有关负责人说。

据了解,新华区委巡察办对前期巡察中发现问题分类甄别,梳理出“党的领导弱化”“党的建设缺失”“全面从严治党不力”“财务管理混乱”“中层干部管理不严格”等五大共性问题,并逐条进行汇报。“把这五大共性问题在全区通报,让大家未雨绸缪及时整改,也体现了组织上对干部的关爱。”新华区委巡察办主任王艳丽说。

区文明办:

“读书与人生”征文活动评选结果揭晓

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员乔晓燕) “该书从九个不同角度诠释了反腐倡廉对党员干部的深远意义,引导党员应洁身自爱、拒腐防变、公平公正、律已律人、警钟长鸣、反腐倡廉、遵纪守法……”近日,在新华区文明办举办的“读书与人生”征文比赛中,该区财政局张闻哲的一篇《共产党员人生讲堂之廉政课》阅读心得获得二等奖。

为倡导全民阅读,围绕“文明新华”“书香新城”为主题,新华区文明办在全区开展了“读书与人生”征文比赛活动,共推荐《中国共产党历史》《之江新语》《史记》《平凡的世界》等党史类、国学类、名著类书目60册,广泛征集了各类心得作品69篇。最终评选出作品一等奖3个,二等奖3个,三等奖6个。其中,《习近平用典》《孩子你慢慢来》《曾国藩家书》三篇心得以优美的文辞和深刻的思想赢得评委们的一致赞扬,荣获一等奖。

基层动态

党员经营者“亮出身份”文明经商

日前,新华区九方圆商城里,不少党员经营者分别将“共产党员商户”的牌子挂在了商铺门前。

新华区工信委有关负责人说,这是该区推进党员经营者“亮出身份”的一种做法。该区把党建工作与非公企业组织发展相结合,扎实开展“两学一做”学习教育,积极发挥非公企业党组织的战斗堡垒作用和一线党员的先锋模范作用,敦促党员经营者示范引领,文明经商、诚信经营。(于晓晴)

两社区荣获“省级科普示范社区”称号

日前,新华区西市场街道红旗街社区、中兴路街道文化宫社区被命名为河南省科普示范社区。至此,新华区省级科普示范社区已达到8个,这是新华区落实《全民科学素质行动计划纲要》,大力开展“社区科普益民”和科普示范社区创建活动、构建和谐社区的又一新成果。(张永强)

区食药监局确保“双节”用药安全

临近元旦、春节,为进一步加强药品经营质量管理,规范药品经营行为,确保“双节”期间用药安全,12月20日上午,新华区食药监局组织全区百余家药品零售单位负责人参加了药品零售企业《药品经营质量管理规范》学习培训会。

自12月20日至31日,新华区要求各相关单位从人员资格、计算机信息化管理、药品购销渠道、温湿度控制、票据管理等方面认真开展自查自纠。

2017年1月1日至2月28日,该区食药监局将不断加大药品零售单位日常监管力度,采取“飞行”检查方式,打击各种违法违规行为,促进企业进一步增强质量意识,责任意识,及早发现问题、消除隐患,为人民群众营造一个放心安全的用药环境。(姜俊龙)

八中北街社区创新为老服务

12月25日,记者从新华区湛北路街道了解到,该街道八中北街社区创新为老服务形式,为60岁以上独生子女家庭建立微信群,并把微信群号及二维码公布在社区办事大厅,帮助前来办理独生子女父母奖励扶助年审的老人加群,使居民与社区之间的沟通变得更加方便、快捷。

加入微信群后,居民可在群里咨询政策、了解问题,尤其方便了身在外地不能及时回来参加年审的老人,只要在群里发布一张本人手执近期报纸的照片,社区工作人员就会帮助其办理年审,解除他们的后顾之忧。(董鹏 武俊丽)



周素雅 摄

严格排查 有进有出

中兴路街道净化基层党建环境

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员冯文博) “一张张手写的人党誓词醒目地展示在学习园地中,时刻警醒着我们的党员干部。”12月21日,中兴路街道组织委员苏强说。

今年以来,中兴路街道坚持党建工作横向扩展、纵向延伸,全面覆盖,以完善党建工作制度、加强流动党员管理和创新党员管理模式为重点,把党建工作融入日常,对排查出的不合格党员,或限期改正,或劝退除名,坚决处置不合格党员,切实净化基层党建环境。

下发指导意见,净化党员队伍。下发《处置不合格党员指导意见》《关于开展对党员违法违纪未给予相应处理情况进行排查清理工作的通知》等七项制度规定,以《党章》、中央四号文件为准绳,分清一时一事和长期一贯表现,分清主观原因和客观原因,个人原因和组织原因,对症下药。严格按照限期改正、劝退、除名和自行脱党四个类型,通过支委初定、党员票决、结果公示、上级审批、结果反馈、材料归档等基本流程,完善了党员考评、奖惩机制,净化党员队伍。截至目前,已限期整改不合格党员两名,除名不合格党员3名(预备党员两名,正式党员1名)。

找回“失联”“隐身”党员,调动党员积极性。针对流动党员、城中村党员、老党员管理难,党员组织关系“失联”,“隐身党员”等突出问题,开展党员组织关系集中排查工作,核查党员身份信息,摸清流动党员底数,理顺党员组织关系。今年以来,共排查党员组织关系300多人,完善完善社区党员档案240份,排查出流动党员34人,找回失联党员3名,并纳入党组织的有效管理。社区党支部建立流动党员台账,不定期电话随访,了解党员动态,加强对党员的管理。

定期“体检”,随时“充电”,提高党性修养。以排查为契机,制作“党性体检表”,全面开展党员“党性体检”活动,对党员理想信念、宗旨意识、组织纪律、廉洁自律作风建设和先锋模范作用等五个方面进行体检。同时,街道开通了“中办党旗飘”党建微信公众号,发布党建、时事政治、学习资料等各类信息40余条,实时向党员们推送“两学一做”学习教育最新动态和学习资料。

“铁嘴姚门神”

——记西高皇街道中央花园社区网格员姚东超

他,临危不惧,勇斗犯罪分子;他,关心居民,爱老敬老;他,热情劝说,调解矛盾;他,助人为乐,随时随地。他巡逻过的地方,几乎没有安全漏洞。他就是西高皇街道中央花园社区网格员姚东超,群众称他为“铁嘴姚门神”。

临危不惧 勇斗犯罪分子

12月12日晚10点左右,姚东超在巡逻中发现一陌生可疑男子进入了社区13号楼。“这人不像是这里的住户,怎么以前都没见过呢?”看着陌生的背影,姚东超心里犯起了嘀咕。一阵风吹过,他裹了裹棉衣,顺势靠着楼栋口等候着。

10分钟,20分钟……半个小时后,只见该名男子轻手轻脚,推着一辆自行车出来了。“哎,这么晚了,你这是去哪呀?”姚东超话音儿还没落,该男子把车子一丢,拔腿儿就跑。姚东超一看情况不对,立刻大步追了上去,顺势把男子按倒在地,并立即拨打了报警电话。

作为一名网格员,为确保辖区治安稳定,姚东超自觉当起了义务巡逻员。在巡逻过程中,只要遇到可疑分子他就会上去盘问或暗中观察。凭借自己1米8多的个子和当过兵的经历,近年来,他抓获了多名犯罪分子,被居民们亲切地称为“姚门神”。

关心居民 爱老敬老

日前,在结束了一天的工作后,姚东超拖着疲惫的身体回到家中。突然,一阵急

促的电话铃声响起。他接完电话,放下手里的碗筷,顾不上没吃完的饭菜,就迅速穿上衣服,火急火燎地朝外走去。

原来电话是社区5号楼的李大妈打来的。孩子们外出不在身边,李大妈的老伴突然身体不适,李大妈无奈之下拨打了姚东超的电话。

到了老人家,看情况有些严重,姚东超背起老人上了楼,并开车将老人送到了医院,因为抢救及时,老人转危为安。

原来,入户走访是网格员的日常工作,通过走访,姚东超熟悉了多数居民的家庭情况。对那些单独生活的老年人,姚东超格外照顾,把自己的电话号留给了李大妈,并交代他们说:“你们就把我当儿子,只要有什么需要帮忙的,不论什么事,什么时间,就给我打电话。”

一天,17号楼卢某家养的狗把邻居李某吓到了,两家为此争吵,并引起撕打,还拨打了110报警电话。

姚东超得知后,迅速赶到现场,把两个人分开并分别讲道理,最终事情得到了圆满解决。

在群众心里,姚东超是一个好说、好笑的热心人,尤其在邻里矛盾调解上有一套,经他调解并圆满解决的邻里纠纷不计其数。于是姚东超又多了一个外号——“铁嘴超”。

助人为乐 随时随地

今年夏天有一天,姚东超吃过午饭出门办事,途中经过一辆车的时候,车门附近

地上的一个小塑料袋引起了姚东超的注意。他捡起塑料袋打开查看,里边装了10盒未拆封的药物。他恍然大悟,一定是车主关门时落下的。他在附近转了四五圈,也未见有人前来寻找。于是,他就回家拿了张小纸壳,写明情况并留了联系方式夹在车挡风玻璃上。

那天,黄昏时刻,姚东超接到了失主打来的电话。正在家里吃饭的姚东超二话没说,撂下碗筷,立即把物品给失主送了过去。

一次,姚东超和爱人一起前往洛阳时,看见一名年轻的妈妈抱着一个不到一岁的孩子站在路边等车,当时气温高达40摄氏度,姚东超立即把车停了下来:“在这儿拦车多危险,你这是要去哪呀?”

“去洛阳。”

“上车吧,我跟媳妇儿也刚好要去洛阳,这大热天的,你一个人带着孩子也不方便。”

该妇女欲言又止,想要上车却又迟迟不拉车门。姚东超似乎明白了什么,顺手拿出自己的身份证。

“这是我的身份证,你把身份证号给家人发一下,保证把你送到家门口!”

看着姚东超真诚的表情,妇女抱着孩子坐上了车。“还是好人多,多亏碰见了你,要不是这一路不知道得受多大罪啊!”妇女感激地说道。

就是这样,姚东超在普通的岗位上谱写了一曲和谐赞歌。(本报记者 毛玺玺 通讯员 冯文博)

新华视觉



近日,焦店镇组织纪检干部深入到各村,给13个村的两委会和党员送去《中国共产党党内监督条例》《廉政口袋书》等廉政“精神食粮”。图为纪检干部与西果店村两委会干部和党员一起学习廉政资料。刘金涛 摄



近日,市育才幼儿园青年志愿者与西果店村两委会干部和党员共同开展了志愿服务活动。当日是世界志愿者日,市育才幼儿园青年志愿者与新华区光明路街道西果店村两委会干部和党员共同开展了志愿服务活动。本报记者 王尧 摄



近日,位于迎宾路中段的平顶山宾馆原址改造项目(绿都时代天街)启动喷淋装置。根据我市重污染天气应急预案,该项目施工单位全面停止了所有户外作业,并用防尘网将建筑外表面进行封闭,每隔两个小时开启喷淋装置,对工地围挡内区域开展降尘作业。本报记者 王尧 摄